

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/109812>

**Тип работы:** Научно-исследовательская работа

**Предмет:** Макроэкономика

Введение 3

Основная часть 5

1. Краткосрочное равновесное состояние 5

2. Налоговая политика 7

3. Денежно-кредитная политика 9

4. Оценка мероприятий, направленных на достижение краткосрочного равновесного состояния 12

Заключение 15

Список использованных источников 16

Приложение 1 18

Приложение 2 19

Приложение 3 21

Введение

Актуальность. Для достижения равновесного состояния рыночной экономики (регулирование как совокупного спроса, так и совокупного предложения) особую роль и значимость приобретают налоговая и кредитно-денежная политика в любой стране мира, в том числе и России. Особое значение имеет краткосрочное регулирование, которое одновременно устраивает и потребителей, и производителей. Бюджетно-налоговая (фискальная) политика направлена на регулирование уровня экономической активности в стране путем воздействия на государственные расходы, налогообложение и состояние бюджета с целью обеспечения стабильности экономики и ее устойчивого роста. путем принятия специальных мер и решений по отдельным конкретным проблемам регулирования (ускоренной амортизации, налоговым льготам, конкретным государственным расходам и т.д.), налоговая система, построенная по принципу прогрессивного налогообложения; система государственных трансфертов и платежей; государственные программы помощи и т.д.

Кредитно-денежная (денежная) политика осуществляется через сферу денежного обращения и кредита путем использования ряда специальных инструментов: учетной ставки, нормативов резервных требований, операций на открытом рынке, обменного курса национальной валюты. Особую роль в обеспечении кредитно-денежной политики играет Центральный банк. Именно он обеспечивает действия инструментов кредитно-денежной политики во всей системе отношений субъектов экономики.

Цель исследования. Изучить влияние налоговой и кредитно-денежной политики на моделирование краткосрочного равновесного состояния. Под моделированием понимаем некую экономическую модель, представляющую собой набор уравнений, который основан на определенных предположениях и приближенно описывает экономику в целом или определенные ее отрасли, предприятия. В нашем случае, макроэкономическое равновесие рассмотрено на примере модели AD-AS.

Структура работы. Работа состоит из введения, основной части, заключения.

Логика изложения. Основная часть раскрывает сущность понятий краткосрочного равновесного состояния, факторов на него влияющих; анализа «Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2020 год и период 2021 и 2022 годов»; анализа «Основных направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»; оценки антикризисных мероприятий Правительства РФ; рассмотрения возможных вариантов совершенствования антикризисной политики РФ». Заключение содержит основные выводы.

Основная часть

1. Краткосрочное равновесное состояние

Макроэкономическое равновесие - это состояние в экономике, когда совокупный спрос равен совокупному предложению - графическая модель, иллюстрирующая изменение положения точки равновесия в ответ на сдвиг кривой спроса вправо.

Модель основана на том факте, что предложение значительно менее мобильно, чем спрос. Для увеличения объема предложения требуется время на выпуск дополнительных товаров, в то время как спрос может изменяться мгновенно, например, под влиянием моды.

Макроэкономическое равновесие является таким состоянием, которое одновременно устраивает и потребителей, и производителей. То есть их устраивает уровень цен в экономике, и они не собираются менять свои планы в отношении покупок и продаж. Макроэкономическое равновесие в реальной экономике определяется по двум индикаторам: инфляции и безработице. В условиях равновесия темпы инфляции минимальны и наблюдается только естественный уровень безработицы

Модель AD-AS (англ. Aggregate Demand — Aggregate Supply model), рассматривающая макроэкономическое равновесие в условиях изменяющихся цен в краткосрочном и долгосрочном периодах, впервые она была выдвинута Джоном Мейнардом Кейнсом в его работе «Общая теория занятости, процента и денег». Это основа современной макроэкономики, и она признана широким кругом экономистов от кейнсианцев до монетаристов.

Данная модель показывает поведение совокупного спроса и совокупного предложения, и описывает их влияние на общий уровень цен и совокупный выпуск (или реальный ВВП, иногда ВНП) в экономике. Модель AD-AS используется в макроэкономическом анализе ЦБ РФ и Минфина для демонстрации многих макроэкономических событий, в том числе таких как фазы экономических циклов и стагфляция.

Рисунок 1 - Модель AD-AS, краткосрочное макроэкономическое равновесие

Данный вид равновесия показывает, что могло бы быть с уровнем цен и выпуском товаров при полной занятости всех экономических ресурсов.

Если реальный баланс ниже потенциального, то есть если кривая долгосрочного предложения находится справа от точки реального равновесия, то в стране наблюдается рецессия, поскольку ресурсы используются неэффективно и не полностью.

Если же реальное равновесие превышает потенциальное, следовательно, можно говорить о перегреве экономики, потому что тогда ресурсы «переиспользуются».

Пересечение кривых совокупного спроса и совокупного предложения определяют равновесный уровень цен и равновесный реальный объем национального производства, к которому стремится любое государство, в том числе и Россия.

Классическая теории предполагает, что благодаря гибкости цен, заработной платы, налогов, тарифов и процента, макроэкономика способно к саморегулированию. Рассмотрим, как восстанавливается равновесие в экономической системе и как денежно-кредитная и налоговая политики влияют на описанное состояние экономики, тем более, что экономика России не является равновесной.

## 2. Налоговая политика

Осуществляет: Минфин РФ

Основание: Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов разработанные в соответствии со статьей 165 Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом итогов реализации бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на период до 2019-2021 годов.

Одной из ключевых задач в 2018 году была разработка предложений по изменению налогового законодательства с целью обеспечения безусловного исполнения социальных обязательств и формирование ресурса для достижения национальных целей развития. Соответствующие изменения были приняты и ключевые параметры налоговой системы зафиксированы как минимум на ближайшее 6 лет. Основным инструментом достижения национальных целей развития являются национальные проекты. Рассмотрим основные изменения налогового законодательства, которые существенным образом повлияют на макроэкономическое равновесие. В Приложении 2 отражены ключевые макроэкономические показатели по оценкам Минфина на текущий момент и перспективу.

В целях формирования финансового ресурса на их реализацию в 2018 году утверждены изменения в налоговое законодательство, предусматривающие:

- повышение основной ставки НДС до 20% (с сохранением пониженных ставок на основные социально

значимые товары и услуги);

- увеличение объема структурного первичного дефицита бюджета на 0,5% ВВП в год с соответствующим повышением объема государственных заимствований;
  - проведена внутренняя (в пределах базовых ассигнований) переориентация расходов на приоритетное финансирование национальных проектов;
  - проведена корректировка основных параметров пенсионной системы с учетом складывающихся демографических тенденций.
- В результате Матвеева Т. Ю. 3.2. Классическая макроэкономическая модель // Введение в макроэкономику. — «Издательский дом ГУ-ВШЭ», 2017. — С. 140. — 511 с. — 3000 экз. — ISBN 978-5-7598-0611-0.

1. Матвеева Т. Ю. 3.1. Совокупный спрос и его факторы // Введение в макроэкономику. — «Издательский дом ГУ-ВШЭ», 2017. — С. 124 - 133. — 511 с. — 3000 экз. — ISBN 978-5-7598-0611-0.
2. Деньги, банковское дело и денежно-кредитная политика, «Кейнсианская модель макроэкономического равновесия».
3. Матвеева Т. Ю. 3.2. Совокупное предложение в классической и кейнсианской моделях // Введение в макроэкономику. — «Издательский дом ГУ-ВШЭ», 2017. — С. 134 - 146. — 511 с. — 3000 экз. — ISBN 978-5-7598-0611-0.
4. Матвеева Т. Ю. 3.4. Равновесие в модели AD-AS // Введение в макроэкономику. — «Издательский дом ГУ-ВШЭ», 2017. — С. 152 - 156. — 511 с. — 3000 экз. — ISBN 978-5-7598-0611-0.
5. InvenTech, «Равновесие совокупного спроса и совокупного предложения (модель AD-AS)»

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/109812>